
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 3/2018 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Montag, dem 7. Mai 2018 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:36 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Albert Klein Erster Beigeordneter  fehlte entschuldigt N 
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt  
Elfriede Marmann Beigeordnete fehlte entschuldigt  
Matthias Becker Ratsmitglied nicht anwesend  
Tahir Dogan Ausschussmitglied  N 
Ralf Dörrenbächer Ratsmitglied  N 
Harald Fau Ratsmitglied  N 
Jürgen Junk Ratsmitglied  N 
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied  N 
Klaus Nummer Ausschussmitglied  N 
Michaele Schneider Ratsmitglied  N 
Adelheid Wax Ratsmitglied  N 
Erika Werner Ratsmitglied  N 
Magdalena Zelder Ratsmitglied  N 
 
Jan Mußweiler   V 
Michael Schmitt   V 
Patrick Barzen Schriftführer  V 
Doris Schmitt   V 
Markus Müller   V 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 26. April 2018 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung 
mit der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 
2018/18 vom 5. Mai 2018. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Der Tagesordnungspunkt 4.1 wird von der 
Tagesordnung auf Grund fehlender Angebote einstimmig abgesetzt. Anträge zur Tagesordnung 
werden nicht gestellt.  
 
Verteilt wird: 
 Jahresbericht 2017 der „Caritas“ 
 Jahresbericht 2017 der „Lebensberatung“ 
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Protokoll 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nehmen von den folgenden mündlichen Mitteilungen des 
Bürgermeisters Kenntnis: 
 
a)  Der Umzug der Kindertagesstätte St. Peter wird ab dem 28.06.2018 erfolgen. Die 
Einweihungsfeier soll am 08.08.2018 stattfinden. 
 
b) Am 24.08.2018 findet eine Pressekonferenz mit offizieller Vorstellung der neuen Rufbus-App 
und dem neuen Projektpartner ioki statt. 
 
c) Die diesjährige Sportlerehrung findet am 23.05.2018 in der alten Synagoge statt. 
 
d)Information über den geplanten Besuch der Bildungsministerin Dr. Stefanie Hubig am 
08.06.2018 in der Kita Vitelliuspark. 
 
e) Im Zusammenhang mit der Immobiliensituation „Pfarrheim Wengerohr“ ist für den 08.05.2018 
eine Informations-Veranstaltung geplant. 
 
f) Information über eine Veranstaltung des Landkreises Bernkastel-Wittlich zum Thema „Zukunft 
der ärztlichen Versorgung im Landkreis Bernkastel-Wittlich“. Bei dieser wurde unter anderem über 
eine mögliche zukünftige Ausrichtung der ärztlichen Versorgung im Landkreis Bernkastel-Wittlich 
diskutiert. 
 
g) Information über des geplante Neubauprojekt der Gemeinnützigen Baugenossenschaft Wittlich 
im Fallerweg 90, 92, 94 und 96. Diese beabsichtigten den Abriss des bestehenden 
Gebäudekomplexes und die Errichtung eines neuen Wohnblocks mit Mietwohnungen. 
 
 

TOP 3 Weiterentwicklung der Kinderbetreuung in der Stadt Wittlich 
Errichtung einer neuen Kindertagesstätte in der Innenstadt 

 
Dem Ausschuss lag eine Aufstellung aller bestehenden Kindertagesstätten im Bereich der Stadt 
Wittlich mit den Parametern Grundstücksgröße, bebaute Fläche und Freifläche mit Lageplänen 
vor.  
 
Der Vorsitzende erläuterte die bisherige Vorgehensweise in der Angelegenheit und berichtet dem 
Ausschuss über den Besuch des Mehrgenerationenhauses in Ingelheim am 17.4.2018, an der 
auch Mitglieder des Ausschusses teilgenommen haben. Diese zeigten sich begeistert über den 
Aufbau, Organisation und über die Multifunktionale Nutzung des Gebäudes. 
 
Im Hinblick auf die Sanierungsstaus in den jetzigen Gebäuden des Hauses der Jugend und des 
Mehrgenerationenhauses war der Ausschuss der Meinung, dass die Chance genutzt werden 
sollte, die für die neue Kindertagesstätte vorgesehen Flächen im „Brautweg“ für die Errichtung 
eines gemeinsamen Hauses für die Kindertagesstätte, das Haus der Jugend und das 
Mehrgenerationenhaus in Betracht zu ziehen. Durch die Konzentration auf ein multifunktionales 
Gebäude würde man einen Mehrwert durch Synergieeffekte erzeugen und die verschiedenen 
Inhalte miteinander verzahnen. Auch würde das Quartier „Stadtzentrum“ hierdurch aufgewertet 
und gestärkt. 
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Auf Vorschlag des Vorsitzenden soll für das Projekt eine Arbeitsgruppe, bestehend aus Mitgliedern 
des Sozialausschusses und der Verwaltung gebildet werden. 
 
Beschluss: 

1. Der Errichtung einer neuen 5-gruppigen Kindertagesstätte auf dem Grundstück 
„Brautweg“ (ehemals Schreinerei Bernard) wird  zugestimmt. 

2. Die Trägerschaft für die neue Kindertagesstätte soll durch die Stadt Wittlich 
wahrgenommen werden. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, einen planerischen Entwurf in Abstimmung mit dem 
Landes- und Kreisjugendamt sowie eine grobe Kostenschätzung zu erstellen. 

4. Auf dem Grundstück soll die bauliche Erweiterung/Integration eines 
Mehrgenerationenhauses mit Haus der Jugend und ggfl. für andere 
Nutzergruppenebenfalls mit geplant werden. 

5. Über den gesamten Planungsentwurf beraten und entscheiden die städtischen Gremien 
  mit weitergehenden Informationen über eine mögliche Finanzierung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x 
 
 

TOP 4.1 Vergaben 
Freiwillige Feuerwehr Wittlich 
Beschaffung eines Kommandowagens (KdoW) 

 
Der Tagesordnungspunkt wurde zu Beginn der Ausschusssitzung auf Grund fehlender Angebote 
abgesetzt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig:  X 
 
 

TOP 4.2 Vergaben 
Freiwillige Feuerwehr Wittlich 
Beschaffung eines Vorausrüstwagens (VRW) 

 
 

Beschluss: 

Die Fa. Wilhelm Barth GmbH u. Co. KG aus 70736 Fellbach erhält den Auftrag zur Lieferung 
eines Vorausrüstwagens (VRW) zum geprüften Bruttoangebotspreis in Höhe von 155.569,82 
Euro.  
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig:  X 
 
 

TOP 5 Verschiedenes 

 
a) Ausschussmitglied Michaele Schneider teilt mit, dass die Integrationsarbeit des Deutschen 
Kinderschutzbund e.V. in Wittlich, entsprechend des Auftrages der Stadt Wittlich, weitestgehend 
erfüllt wurde. Jetzt stellt sich die Frage, in welchem Umfang die Integration weitergeführt werden 
soll. Nach eingehender Beratung wurde entschieden, das Thema in der nächsten Sitzung des 
Sozialausschusses nichtöffentlich zu diskutieren. 
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b) Information des Bürgermeisters über die Neueröffnung einer Moschee des Islamischen 
Kulturvereins Wittlich e.V. in der Gutenbergstraße in Wittlich.  
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Patrick Barzen 
Schriftführer 

 


	Protokoll (öffentlich)

